

金凤区试点小区给你答案 完整社区好在哪儿？

近日，住房和城乡建设部等相关部门发布《关于印发完整社区试点名单的通知》，决定在106个社区开展完整社区建设试点。其中，银川市金凤区通福家园社区、金凤区民生花园社区、灵武市镇河塔社区、吴忠市利通区金花园社区、青铜峡市怡园社区5个社区入选国家试点名单，占西北五省区试点总量的50%。

何为完整社区？顾名思义，就是“麻雀虽小五脏俱全”，在这里，居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理、健全的社区管理体制，且居民归属感、认同感较强的居住社区。记者走进金凤区通福家园社区、金凤区民生花园社区，解码入选国家试点社区建设的银川实践。



美好一天，从晨练开启

无聊，没想到现在格外充实。

“我有腰肌劳损，一遇阴天就会不舒服，但不用着急去医院。因为社区四楼有免费的按摩椅，还有医生做针灸理疗。前不久，社区联系附近的新兴超市将生活用品搬到小区门口售卖。我腰不好，买了重东西，工作人员会帮我送到家，服务很贴心。”提及社区服务，王军老人变得格外健谈。

“我家在通福家园社区的世茂倾城小区，公园离我家四五百米远，天热的时候，我和老伴早晨6点就过来锻炼了。”正在清馨园健身步道散步的退休老人王军面色红润，神采奕奕，他说自己美好生活的一天是从晨练开启的。“每天早晚，公园都很热闹，有唱歌跳舞的，有跑步锻炼的。闲暇时，我还和朋友约着去社区参加老年合唱团，或者到阅览室看看书，一天日子过得可快了。”王军笑呵呵地说，他原本担心退休后的日子



社区开展绘制长卷活动。



老人在社区老饭桌就餐。



社区理发店。

关爱每个人，社区处处温情

在通福家园社区邻里中心，首先映入眼帘的是“全年龄和谐友好”完整社区图，在该社区15分钟生活圈示意图上，从幼儿园、社区医院、居家养老服务、菜店、食堂、药店、理发店，居民日常生活所需的服务设施场所齐备完整。

推开一扇门，传来孩子们整齐响亮的应答声，原来这是社区的孩子们正在上心理健康讲座课。

“通过学习心理健康知识，我能更好地了解自己。这是我第三次到社区参加社会实践课堂，第一次是爱国主义教育课，第二次是关于垃圾分类的手工绘画课。能来社区学到知识，交到朋友，是件开心的事。”金凤区第十六小学的学生桂冰说。

另一间教室内，20余名中小学生正在两名老师的陪伴下自主学习，这里是黄河东路街道工会“心有所‘暑’不负所‘托’爱心托管班”。“爸爸妈妈要上班，把我放在托管班里，他们放心，我在这里也挺好的，学习之外，可以和小伙伴在一起玩耍。”金凤区第十小学的贾钦棠小同学一副小大人的样子，还能辅导旁边同学做作业。

“我家俩男孩，一到寒暑假就很头疼，大人要上班，孩子没人操心。自从社区有了托管班，可真是帮了我的大忙。如果有时要加班，社区工作人员还能帮忙照顾。”辖区居民杨女士感慨地说，社区不仅解决了假期看管孩子的问题，而且各类活动也丰富了孩子们的暑期生活。上周五，通福家园社区联手金凤悦邻里社工站，组织辖区内的30余名儿童开展“童心画长卷，稚笔画未来”儿童志愿绘画服务活动。“孩子回来特别高兴，还给我说以后想经常参加这样有意思的活动。”

午餐时间，在通福社区悦厨房老年食堂门口，陆陆续续有顾客来用餐。“我要给社区点个赞。两荤一素一汤才8块钱，可口得很！我现在午餐和晚餐基本都在这里解决。”67岁的高少荣带着刚从外地过来的亲戚在此就餐。记者看到，餐车里面有7道菜，荤素搭配，色泽诱人。

“于书记，最近秦腔剧团就不去社区活动室了，天气热我们转到公园里练嗓子了。”看到通福家园社区党委书记于风霞，高少荣满脸笑意，大声招呼着。原来，高少荣是一名秦腔爱好者，退休后他和朋友们一起组了个民间小剧团，但是场地问题却困扰了这些秦腔迷们。为此，他找到社区帮忙，于风霞便协调了社区的一间隔音效果不错的房间。每当秦腔小剧团开场，社区内的秦腔剧迷们纷纷捧场，房间内热潮涌动，激情澎湃。

(下转05版)